

Egészségkertek a homokon?

KUNBARACS Új megoldások alkalmazása a kiskertkultúrában



Legutóbb Nemes Mátyás biotermesztő tartott előadást a kunbaracsi közösségi házban

A nyári vízhiány és a homokos talaj sokak szerint nem alkalmas a kiskerti gazdálkodásra. Ennek megcáfolására vállalkozott egy mintatanfolyam Kunbaracson.

Popovics Zsuzsanna

Faluhelyen egyre többen befűvesítik a háztáji kiskerteket, mondván nem éri meg bajlódni a növénytermesztéssel. Mások azt vallják, hogy a megváltozott körülményekhez is lehet alkalmazkodni, mégpedig sikerrel. Ennek oktatására, gyakorlati bemutatására indult el a Kiskertkultúra újratanulása a Homokhátságon elnevezésű projekt Kunbaracson a Nemzeti Művelődési Intézet Bács-Kiskun Megyei Irodájának szervezésében.

Az utóbbi években tapasztalható klímaváltozás miatt a szárazság egyre fokozódik a Duna-Tisza közén, a vízhiány nyomán a talaj kiszárad, így a hagyományos mezőgazdasági módszerekkel nem gazdaságos, vagy egyszerűen lehetetlen megművelni a homokhátsági termőföldeket. A hagyományos életforma helyébe új megoldások lépnek, a közösségeknek meg kell találniuk a helyüket a

megváltozott életkörülmények között – sorolja az előzményeket Sipos Sándor projektvezető.

Ezzel együtt szerinte kár lenne ott megállni, hogy mit nem lehet, hiszen vannak alternatív megoldások. Ezen új kiskertművelési módszerekről hallhatok előadásokat, és próbálhatók ki a fogásokat a gyakorlatban a kunbaracsi érdeklődők. Múlt év októberétől decemberig folyt az egyben közösségteremtő képzés. Egy eddig füves önkormányzati területen (a polgármesteri hivatal és a közösségi ház között) kialakítottak egy mintakertet, amibe ősszel ültettek cserjéket (som, csipkebogyó, homoktövis, kökény, mogyoró), valamint gyümölcsfákat (körte, alma, vackor). Idén

tavasszal pedig veteményezni és palántázni is szeretnének. A projekt első fele ugyan 2014 végén véget ért, de a szervezők mindenképpen folytatni kívánják a már elkezdett kertépítést.

Múlt szerdán Nemes Mátyás biotermesztő tartott előadást a kunbaracsi közösségi házban. Szó esett talaj-előkészítésről, vetési naplóról, ágyástervezésről, növénytársításról, a mulcsosítás (talajtakarás) módjáról és hatékonyságáról. Két hét múlva Rendek Lászlóné a veteményezés mikéntjéről, március elején Barna Péter a gyümölcsfák ültetéséről, gondozásáról tart gyakorlati foglalkozást.

Kunbaracson kevéssel több mint hatszáz laknak, képzéseinken alkalmanként 10-15

fő vett részt, ami azt jelenti, hogy csaknem minden tízedik családot elértünk – folytatja Sipos Sándor. A résztvevők első kézből tanulhattak, hiszen a programban kertészmérnök, biotermesztő- és gyógynövénytermesztő szakemberek adták át sok éves saját tapasztalataikat. Amit a programban megtanultak, és a mintakertben kipróbáltak, otthon, a saját kertjükben is alkalmazhatják. Ha sikerül folytatni a projektet, egy további képzés témája lehetne, hogy a megtermelt zöldséget gyümölcsöt hogy lehet helyben okosan felhasználni, vagy éppen piacra vinni és értékesíteni. A sokféleséget szeretnék megmutatni úgy a természetben, mind a feldolgozásban, értékesítésben. Valamint az értékek és közösségteremtés révén igazolni, hogy egy dolgot biztos nem érdemes paragon hagyni a termőföldet, és végignézni, hogy bomlik fel a falu közössége, és költöznek máshová a családok.

A Kunbaracson elkezdett Egészségkert programot további homokhátsági településeken is szeretnék elindítani, végigvinni. A cél az, hogy éppen azt fordítsák a Homokhátság előnyére, amit most még sokan hátrányaként élnek meg.



Mit mi mellé vessünk? – tervezési feladaton dolgoznak az asszonyok